

关键词:携号转网 《广东省铁路安全管理条例》



抢鲜一下

首页

发现

互动

搜索

2018年12月1日/星期六/要闻部主编/责编 钱克锦/美编 黄江霆/校对 孙东菊



今起将可“携号转网”？ 广东运营商称没收到消息

羊城晚报讯 记者林曦报道:11月30日,网上有消息称,“工信部将于2018年12月1日正式启用‘携号转网’新流程”,而且,“只需短信就可以完成查询和申请”,此事引起广泛关注。真是这样吗?对此,羊城晚报记者一一询问了广东移动、广东联通和广东电信三家运营商,三家运营商均表示,目前并未收到相关消息。广东省通信管理局方面也表示暂无相关消息。有行业人士表示,“携号转网”多年来一直在全国部分地区试点,并非已全国推广,目前广东并不属于“携号转网”试点区域,还没有推出“携号转网”业务。

链接

什么是“携号转网”?

实际上,“携号转网”曾在2006年就被提上日程,但方案一直未能成形。此前,工信部曾在天津、海南、江西、湖北和云南五地进行试点。而此次所谓的“携号转网新流程”,其实指的是,在上述试点省份之一的湖北省,于12月1日在湖北个别运营商中开启携号转网新流程。据当地媒体报道,新流程下,湖北省支持线上申请,不用本人亲自去各运营商的自营业厅,还可以有效避免因携出方故障影响携入方的业务办理。另有消息称,除湖北省外,天津、海南、江西和云南4省市携号转网业务流程也将迎来简化。

“携号转网”也称作号码可携带、移机不改号,比如持有移动号码的手机用户,转入中国电信网或中国联通网,享受中国电信或中国联通提供的电信运营服务。“携号转网”主要包括固定号码携带和移动号码携带两种。号码携带有助于扶持新运营商,促使新运营商快速进入市场。实施“携号转网”被认为是能使消费者、国家和电信行业三者都受益的举措。

2017年8月,工信部曾表示携号转网“试验总体进展顺利”,“但通过试验也反映出一些困难和问题,一是号码携带服务涉及大量第三方平台改造和系统内外协调工作,二是网络的演进升级对号码携带的大规模部署具有较大影响”。

有手机用户表示,如果能“携号转网”,就可以享受不同运营商的服务,也能促进企业之间的良性竞争,更好地服务消费者。

香港车祸已致5死32伤

涉事车辆为航空公司员工穿梭巴士

新华社电 香港青衣长青公路11月30日晨发生车祸。警方最新消息显示,车祸缘于一辆航空公司员工穿梭巴士撞上一辆出租车,已造成5人死亡、32人受伤。

新界南交通部警司叶小明30日在现场记者会上介绍说,事发于当日4时54分,涉事出租车因故障停在行车道上并打双闪灯,涉事巴士从后面撞上出租车,又后撞上道路两侧护栏,导致巴士司机和数名乘客被抛出车外。

3人当场死亡,另有2人被送到医院后死亡。死者中一人系出租车司机,4人为巴士乘客。包括巴士司机在内的所有伤者被分别送往4家医院。截至中午,32名伤者中仍有8人留院,其中巴士司机情况危殆,另外7人情况稳定。

据了解,涉事巴士由冠忠巴士集团运营,接载航空公司员工前往机场上班,事发时载有36人。国泰航空确认,涉事巴士上载有国泰员工,伤者包括国泰的机场、餐饮及地勤服务人员。国泰已经派工作人员前往医院,为受伤员工提供协助。

冠忠巴士集团董事会主席黄良柏在玛嘉烈医院对传媒表示,涉事巴士司机62岁,入职超过11年。

冠忠巴士集团在随后发表的声明中表示,警方已展开调查,冠忠巴士集团将全力配合。



《广东省铁路安全管理条例》今天开始实行

羊城晚报记者 马灿
通讯员 唐元林 徐婧亮
点

旅客“霸座”等行为将受惩罚

近年来,不断曝出的火车霸座事件,让人气愤的是,霸座行为后紧跟的往往是“谁也劝不了的无奈”。应对这一现象,从2018年12月1日起,将有明确的法律依据。据《广东省铁路安全管理条例》(以下简称“条例”)明确规定,旅客应当按照车票载明的座位乘车,不得强占他人座位。

据介绍,在广东省铁路快速发展的同时,铁路安全管理中涌现出的新情况、新问题,有必要通过立法加以解决。

2018年9月30日,广东省第十三届人民代表大会常务委员会第五次会议通过《广东省铁路安全管理条例》,自2018年12月1日起施行。该条例是全国首个规范铁路安全管理的地方性法规。

●旅客不得强占他人座位

铁路运输企业应当按照国家有关规定实行车票实名购买、查验制度,并公开纸质、电子车票的使用规则。无有效车票、车票所记载身份信息与本人真实身份信息不符的,铁路运输企业有权拒绝其进站乘车。旅客应当按照车票载明的座位乘车,不得强占他人座位。

●不得打骂侮辱列车工作人员

旅客及其他进站人员应当遵守有关安全管理规定,接受铁路运输企业在车站、列车实施的安全检查,不得有打骂、侮辱车站和列车工作人员等行为。

●禁止在铁路线路上飞行无人机

禁止在铁路电力线路导线两侧各五百米范围内放飞鸟类、升放无人驾驶航空器或者风筝、气球、孔明灯等低空飘浮物体。确因现场勘查、施工作业需要飞行无人驾驶航空器的,应当按照规定获得批准。

违反规定的,由公安机关责令改正,对单位处1万元以上5万元以下的罚款,对个人处500元以上2000元以下的罚款。

●对失信行为实施联合惩戒

铁路运输企业应当按照规定建立健全铁路旅客信用信息管理制度,对严重违反铁路运输企业安全管理规定失信行为进行记录,并按照规定推送全国和地方信用信息共享平台。有关部门和铁路运输企业应当依法对失信行为实施联合惩戒。

●禁止在铁路线路上飞行无人机

禁止在铁路电力线路导线两侧各五百米范围内放飞鸟类、升放无人驾驶航空器或者风筝、气球、孔明灯等低空飘浮物体。确因现场勘查、施工作业需要飞行无人驾驶航空器的,应当按照规定获得批准。

违反规定的,由公安机关责令改正,对单位处1万元以上5万元以下的罚款,对个人处500元以上2000元以下的罚款。

●对失信行为实施联合惩戒

铁路运输企业应当按照规定建立健全铁路旅客信用信息管理制度,对严重违反铁路运输企业安全管理规定失信行为进行记录,并按照规定推送全国和地方信用信息共享平台。有关部门和铁路运输企业应当依法对失信行为实施联合惩戒。

2018年12月1日/星期六/要闻部主编/责编 钱克锦 胡军/美编 伍岩龙/校对 温瀚

A5

默克尔专机故障 不涉及人为破坏

德国总理安格拉·默克尔乘坐的政府专机11月29日出现故障,被迫在德国境内一处机场降落。德国空军30日说,故障并非人为破坏所致。

默克尔和德国财长奥拉夫·肖尔茨等德国代表团成员29日晚搭乘私人客车A340型政府专机,从首都柏林出发,飞往阿根廷首都布宜诺斯艾利斯,出席二十国集团领导人第十三次峰会。然而,专机起飞大约一个小时后,在荷兰上空与地面失去联系。机长通知乘客,中断飞行,返回德国科隆一波恩机场。

以安全部门人士为消息来源,德国《莱茵邮报》报道,专机故障接受全面调查,包括犯罪活动的可能性。另外,默克尔就专机故障与德国国防部长乌尔苏拉·冯德莱恩沟通。

就这一报道,德国空军发言人11月30日作出回应,认定故障不涉及人为破坏。

调查人员初步推断,可能是控制无线电系统和燃油排放

系统的配电箱出现问题。好在,专机的卫星通信系统连接另一个配电箱。

德国《明镜》周刊报道,专机通信系统故障,触发严重紧急状况,机组人员使用卫星电话与地面通信,得以安全降落。

德新社同样援引所获消息报道,专机电子系统出现“大范围”故障。

默克尔在波恩告诉媒体记者:“那是严重故障。幸运的是,我们有优秀的机组人员和最有经验的飞行员。”

飞机故障令默克尔错过二十国集团峰会开幕式。她和财政部长肖尔茨等人30日上午搭乘德国空军另一架专机前往西班牙首都马德里,在那里换乘西班牙航空公司班机前往布宜诺斯艾利斯。

默克尔的丈夫约阿希姆·绍尔原本随同默克尔乘坐空客A340型政府专机,但在专机返回德国后取消了前往布宜诺斯艾利斯的行程,留在国内。

(新华社)



按韩联社的说法,这是韩国列车时隔10年驶入朝鲜。

朝韩自2007年12月起运营一条连接韩国坡州汶山站至朝鲜板门店的货运列车线路,以支持开城工业园区运营。

货运列车每天在韩朝之间往返一次。韩方利用这条线路向开城工业园区输送工业原材料,朝方则输出园区产出的衣服和鞋子。

韩国前总统李明博2008年2月就任,韩朝关系趋于冷淡。这条货运线路2008年11月暂停运营。

2016年2月10日,韩国政府宣布,全面中止开城工业园运营,撤离韩方企业人员,以回应朝方连续核试验。朝鲜随即宣布关闭园区,冻结韩方所有资产,撤出园区内的朝鲜工人。

杜鹃(新华社特稿)

韩国列车驶向朝鲜

正式启动为期18天的韩朝跨境铁路联合考察

北上

韩国电视台11月30日播出的画面显示,一列红、白、蓝相间的列车驶出韩国都罗山站,车身印有“铁马驶向和平繁荣时代”字样。

韩方列车由机车和6节车厢组成,从首尔站出发,经停都罗山站后前往位于朝鲜境内的板门店。列车搭载28名韩国铁路工程师和其他人员以及总重55吨的燃料和发电机。

韩国政府在都罗山站举行欢送仪式。统一部长官赵明均说,韩朝今后将借助贯通一体的铁路实现繁荣,朝鲜半岛和平将更加稳固。

联合考察是为南北铁路对接和现代化改造项目做准备,但受制于美国方面一拖再拖。联合国方面11月给予韩朝跨境铁路联合考察以制裁豁免。

跨境铁路考察旨在落实《9月平壤共同宣言》,朝鲜最高领导人金正恩与韩国总统文在寅9月

平壤共同宣言》。

韩国统一部和国土交通部说,朝韩人员用肉眼观察和便携仪器测试两种方式,判断铁路设施老化程度。

这是韩朝10年来首次联手作这类考察,将查看1200公里铁路的状况。

一列韩国列车11月30日启程,搭载28名韩方人员驶向朝鲜,正式启动韩朝跨境铁路联合考察。

北上

18天和10年

韩国统一部证实,从板门店开始,韩方机车返回,车厢将由朝鲜机车牵引。朝方会增加车厢,不清楚具体数量。

韩方人员将与朝方人员共同考察铁路18天,核对两段铁路的状况。

其中一段涉及连接首尔和朝鲜东北部城市新义州的朝鲜半岛西海岸京义线铁路,考察其中长大约400公里的路段,由朝鲜开城至新义州。

就位于东海岸的东海线,考察路段从金刚山到豆满江,长大约800公里。

韩国统一部和国土交通部说,朝韩人员用肉眼观察和便携仪器测试两种方式,判断铁路设施老化程度。

韩国统一部和国土交通部说,朝韩人员用肉眼观察和便携仪器测试两种方式,判断铁路设施老化程度。

这是韩朝10年来首次联手作这类考察,将查看1200公里铁路的状况。

尔·普京已准备好”与特朗普接触。

特朗普11月29日在社交媒体“推特”上写道,因俄方扣留乌克兰船只和人员事件,他决定取消与普京原定在阿根廷的会晤。他期待在紧张局势缓解后,尽快与普京再次会晤。特朗普原定与普京在二十国集团(G20)布宜诺斯艾利斯峰会期间会晤。

俄罗斯联邦安全局和乌克兰海军11月26日证实,乌克兰3艘船只11月25日驶向刻赤海

峡途中在黑海海域遭俄方拦截和扣留。

美国《华盛顿邮报》报道,特朗普在乘坐总统专机前往阿根廷途中发出上述推文。他11月29日早些时候离开白宫前告诉记者,与普京的会晤“可能”仍将举行,但他在飞机上阅读有关俄乌刻赤争端的“最终报告”。

白宫发言人萨拉·桑德斯告诉专机上的随行记者,特朗普与白宫办公厅主任约翰·凯利、国务卿迈克·蓬佩奥以及在巴西访

问的总统国家安全事务助理约翰·博尔顿商量,最终决定取消与普京会晤,“就发生在半小时前”。

佩斯科夫在特朗普发布推文后告诉俄媒,白宫并未就取消会晤知会克里姆林宫。

佩斯科夫11月29日早些时候说,普京与特朗普会晤议程包括战略安全、双边关系、裁军和地区冲突。

一名俄方外交人士告诉路透社记者,两国领导人需要商讨《中导条约》。“我们仍然不得不

商讨《中导条约》。这很重要。我们依然需要一次全面会晤,就像在(芬兰首都)赫尔辛基举行的一样”。

普京和特朗普数次在多边场合会面,今年7月16日在赫尔辛基首次正式会晤。

两人原计划11月在法国巴黎出席第一次世界大战百年纪念活动期间举行第二次正式会晤,重点商讨《中导条约》,但碍于美方活动安排,会晤推迟至G20峰会期间。

海洋(新华社特稿)

特朗普在飞机上决定不和普京会晤

俄罗斯对此表示遗憾

俄罗斯总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫11月30日对美国总统唐纳德·特朗普决定取消原定在阿根廷举行的两国领导人会晤表示遗憾,说俄方将保持与美方沟通。

佩斯科夫告诉俄罗斯媒体:

“我们遗憾美国政府决定取消两国总统原定在(阿根廷首都)布宜诺斯艾利斯的会晤……这意味着(两国领导人)对国际和双边议题的严肃磋商被无限期推迟。”

他说,“俄总统弗拉基米

如果出现可信证据 可重启搜索马航370

新华社电 马来西亚交通部长陆兆福11月30日说,马来西亚政府从未排除重启搜寻马来西亚航空公司370航班客机的可能性,前提是出现新的可信证据,让马方确信可以找到客机。

陆兆福当天接收了由马航370航班客机上人员家属代表转交的、在非洲海岸发现的疑似飞机残骸碎片,表示将由专家对残片进行鉴别。陆兆福说,政府对重启搜寻持开放态度,如果出现可信的线索,会考虑重启。

今年1月,当时的马来西亚政府与水下探测公司“海洋无

限”以“找不到不给钱”为原则达成协议,重启搜寻。截至5月底,“海洋无限”对总计11.2万平方公里海床完成了搜索和图像搜集工作,但没有找到客机。随后“海洋无限”停止搜寻工作。

2014年3月8日,从马来西亚吉隆坡飞往中国北京的马航370航班客机失联,机上载有239人。2015年1月29日,马来西亚民航局宣布该航班客机失事,并推定机上所有人员遇难。马航370航班客机安全调查组今年7月公布调查报告称,目前仍无法确定客机失事原因。